



# Дарить добро - наша профессия

## 8 июня - День социального работника



### ГДЕ ПРОЯВИТЬ СВОИ ЛУЧШИЕ КАЧЕСТВА

■ Награды

Социальная служба многогранна. Тут и помощь пожилым, и многодетным семьям, и людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Выполнить все поставленные задачи стремятся сотрудники Центра социальной защиты населения по Елецкому району. Слово — его директору Елене ФРОЛОВОЙ:

— Деятельность центра социальной защиты населения направлена на реализацию социальной политики, приоритеты которой определены президентом страны Владимиром Путиным. Сохранение социального мира, решение демографических проблем, повышение качества жизни человека — такие задачи были поставлены перед нами, и мы постарались их решить.

Это стало возможным в том числе и путем реализации широкого спектра мер социальной поддержки льготных категорий граждан, предусмотренных как федеральным, так и региональным законодательством.

В Елецком районе проживает 4906 человек, которые относятся к льготным категориям областного и федерального уровня. Региональными льготами пользуются 2340 человек. За 12 месяцев 2018 года областные льготники получили ежемесячные денежные выплаты на общую сумму 11,6 млн руб.

Особое внимание уделяется оказанию государственной социальной помощи малоимущим. В минувшем году ее получили 1188 человек на сумму 3,2 млн рублей. Немаловажную роль в этом сыграло внедрение системы соцконтрактов. В 2018 году их заключили 26 на общую сумму 675 тыс. рублей.

Замечу, что адресная поддержка малоимущих семей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, не ограничивается только денежными выплатами. Большое значение имеет оздоровление детей. По бесплатным путевкам ребята отдохнули как в детских лагерях Липецкой области, так и на побережье Черного моря.

Особое место в системе социальной защиты населения занимает социальное обслуживание, так как оно направлено на сохранение активности пожилых людей. Сегодня ка-



чественные социальные услуги получают 610 жителей района, которых обслуживают 67 соцработников.

Забота о людях старшего поколения, предоставление должного социального ухода, своевременное направление в медицинские учреждения привели к снижению смертности и увеличению продолжительности жизни.

Немаловажную роль в этом сы-

грала и организация досуга пожилых людей. Наши пенсионеры с удовольствием отправляются на экскурсии, посещают различные мероприятия, участвуют в спортивных соревнованиях, — словом, не чувствуют себя оторванными от жизни.

Как и другие жители района. Если они не могут приехать к нам, то наши специалисты отправляются в села. Проводим выездные приемы в поселениях, бываем в школах на родительских собраниях, в женской консультации.

Чтобы легко ответить на любой вопрос, наши сотрудники постоянно повышают свой уровень знаний. Так, в прошлом году 25 человек прошли программу переобучения, 67 — повысили квалификацию.

Социальная сфера — это огромное пространство, где каждый может проявить свои лучшие душевные качества. Я считаю, что в систему социальной защиты идут люди по призванию, и она очень быстро отсеивает лишних, ведь сюда обращаются за помощью с болью и горем. И чтобы здесь работать, надо иметь определенный нравственный и духовный стержень. Поздравляю коллег с праздником! Желаю здоровья, благополучия, счастья вам и вашим семьям, уверенности в завтрашнем дне.



«Сердце людям», «Доброволец года-2017», «Герой изменений», «От поколения к поколению. Школа дорожной безопасности» — за последние несколько лет дипломы за победу в этих конкурсах дополнили копилку наград Центра социальной защиты населения. И в этом немалая заслуга специалиста по социальной работе Елены Мелиховой. Неудивительно, что именно ее выдвинули от Центра на областную премию «Надежда».

Она автор большинства проектов учреждения. Они существуют не только на бумаге. Взять хотя бы новый, этого года «Мое село — моя забота!» Сколько клумб украсили цветы, выращенные инициативными бабушками и ребятами, которые им помогли!

У Елены Викторовны много идей. С ее энергией, активностью, организаторскими способностями они непременно будут реализованы.

### ■ Хочу сказать



## ДЕЛО ВСЕЙ ЖИЗНИ

В профессию я пришла почти случайно, но как часто бывает в жизни, случайность оказалась закономерностью. И эта работа стала делом всей моей жизни.

Трудовую деятельность начала без боязни. Нашла общий язык со всеми подопечными. Мне было всего 20 лет, когда я окунулась в поток чужих проблем и забот. Стремилась помочь каждому. В мои обязанности входило принести воды, растопить печь, заготовить дрова и уголь на зиму, доставить продукты, оформить разные государственные пособия.

За годы моей работы в социальной сфере, а это более 23 лет, я видела немало людских судеб. Все стали мне близкими и родными. Подопечные, в свою очередь, учат меня многому: благородству, честности, выносливости, умению решать трудные жизненные ситуации, поддерживают морально.

В данный момент я работаю в поселках Ключ Жизни и Газопровод Елецкого района, у меня на обслуживании 11 человек, средний возраст которых составляет 77 лет, в том числе два пенсионера, перешагнувших 80-летний рубеж, и восемь инвалидов, двое из которых имеют первую группу (по зрению и колясочница — инвалид детства). У каждого свой характер, но я знаю нужды и беды всех, знаю их интересы, увлечения, пристрастия. Каждое утро спешу к своим подопечным с мыслью создать для них хорошее настроение и положительные эмоции, проявляя терпение, даря свое тепло, заботу и любовь. А они чувствуют это и всегда ждут меня с нетерпением.

Сегодня я с полной уверенностью могу сказать, что свою профессию выбрала правильно и ни одной минуты не пожалела о своем выборе.

Л. КОНДУРОВА, социальный работник.

### ■ Такая работа

Компетентным специалистом можно с уверенностью назвать Ирину Владимировну Кузнецову. Она в соцслужбе не так давно, но уже сумела завоевать уважение коллег. Да и те жители района, что обращались к ней по различным вопросам, касающимся социальной поддержки, убедились: перед ними — человек знающий, умеющий все толково разъяснить, помочь. Работа с документами, изучение законодательства — это тоже важно. Но умение общаться с людьми — это то, что должно быть у каждого, кто трудится в социальной службе. Ирина Владимировна — одна из них.

Без той работы, которую выполняет Дмитрий Образцов (на снимке) и его напарник Николай Лыков бабушкам пришлось бы трудно. В соцслужбе они всего два года, а в селах их уже хорошо знают. Все потому, что ребята старательные, ловкие и мастера на все руки: пилят, колют дрова, делают мелкий ремонт. Словом, без такой бригады — срочного социально-бытового обслуживания — не обойтись.



Звание заслуженного работника социальной защиты населения Маргарите Тулиновой из села Черкассы присвоено в этом году. А для своих подопечных она давно уже не только заслуженная, но и самая дорогая и любимая.

Маргарита Алексеевна стояла у истоков службы. Сейчас у нее 10 пенсионеров на обслуживании, из них трое перешагнули 90-летний рубеж. И она для них — едва ли не единственное связующее звено с внешним миром.

Все это Маргарита Алексеевна хорошо понимает, потому и относится к своей работе со всей ответственностью. А главное, искренне старается сделать все, чтобы ее подопечные не чувствовали себя одинокими.

